
Zpráva o činnosti CEN/TC 227/WG 6 za rok 2025 
 
Gestor: Ing. Petr Svoboda 
 
 

CEN/TC 227 WG 6 (udržitelnost) se momentálně intenzivně věnuje především Pravidlům 

produktových kategorií (PCR) pro Environmentální prohlášení o produktu (EPD) asfaltových 

směsí, dále pak problematice nebezpečných látek. 

 

V roce 2025 se uskutečnilo několik krátkých porad v on-line režimu. Hlavní pozornost byla 

věnována problematice tvorby c-PCR (core Product Category Rules) pro asfaltové směsi. 

Dokument byl v září 2025 dokončen a předán k hlasování.   

 

Na 29. jednání byly učiněny následující závěry: 

Předseda informoval o jednání TC 154/WG 13 dne 13. 1. 2024, která má podobný účel. TC 

154 se připravuje na vstup do procesu CPR Acquis a byla požádána o nominaci 4 expertů do 

příslušného panelu. Vzhledem k tomu, že TC 227 a TC 336 sdílí mandát M/124, Convenor 

ověří, zda má každý výbor nárok na 4 experty. 

U testování uvolňování nebezpečných látek zatím není jasné, jak deklarovat metody zkoušení.  

Od roku 2031 bude nutné deklarovat referenční dobu životnosti (RSL) pro stavební výrobky. 

Výrobkové TC skupiny tak budou muset vytvářet scénáře pro fázi užívání. 

U některých produktů TC 154 (např. kamenivo do betonu) může být scénář užívání pokryt 

koncovým výrobkem. 

CPR acquis a standardizační požadavky 

M. Sulzbach sdělil, že německé úřady již byly požádány o nominaci expertů do panelu pro 

mandát M/124, takže TC 227 může očekávat informace brzy. 

Environmentální prohlášení o produktu (EPD) – asfaltové směsi 

Irsko zaslalo připomínky k pracovní verzi dokumentu které K. Lind zařadí do tabulky 

připomínek, byla diskutována podoba obr. 1.  

Jednání pokračovalo projednáváním dosud obdržených komentářů. Revidovaná tabulka 

připomínek byla zveřejněna jako N 258. 

Německo zaslalo další připomínky, které budou rovněž zařazeny. 

Na 30. jednání, které se uskutečnilo dne 21. únore 2025 pokračovalo projednávání 

připomínek k cPCR  

Na 31. Jednání byla podána informace, že pracovní skupiny (WG  1–4) mají připravit 

scénáře pro: 

Modul B – fáze užívání (Referenční doba životnosti – RSL), 

Modul D – fáze konce životnosti, 

případně také doplnit specifické informace k Modulu A – fáze výroby. 

Tato příprava by měla napomoci WG 6 k rychlejšímu dokončení c-PCR  



 

Na 32. jednání opět dominovala  

Problematika c-PCR a zpracování obdržených připomínek. Problém s Obrázkem 1 byl vyřešen 

a obrázek byl úspěšně vložen do návrhu. 

 

Byla zjištěna pravopisná chyba v obrázku („Assesment“ místo správného „Assessment“). J. K. 

Lind uvedl, že všechny připomínky byly vypořádány a právě kontroluje, zda jsou správně 

zapracovány do návrhu. Po dokončení kontroly byl návrh ve verzi „s revizemi“ i v „čisté verzi“ 

rozeslán členům WG 6 k připomínkám. 

 

Poté by měl být dokument předán sekretariátu TC 227 k dalšímu odeslání do CCMC. 

CPR Acquis a standardizační požadavky 

Předsedající uvedl, že se očekává zahájení prací koncem letošního roku 2025 nebo 

začátkem příštího roku 2026. TC 227 byl nyní požádán o nominaci odborníků do podskupiny 

Acquis. Prostřednictvím ÚNMZ jsme byli o nominaci požádáni, ale nikdo se nepřihlásil.  

 
Zatím naposledy se Pracovní skupina WG 6 sešla online na svém 33. jednání dne 11. 9. 

2025.   

Byl znovu projednán návrh c-PCR pro asfaltové směsi, dokument je prakticky dokončen; byl 

zaslán členům WG 6 a následně předán CCMC. 

Bylo konstatováno že zatím nejsou nové informace k zahájení CPR Acquis procesu. 

Diskutovaly se scénáře pro deklarace v souladu s revidovaným CPR – mají být jednoduché a 

realistické. 

 U tématu nebezpečných látek (RDS) WG6 čeká na další pokyny od EK; pracovní skupiny 

musí řešit přípravu vzorků pro EN 16637. 

 Další jednání bude 12. 2. 2026 online. 

 
Projednání výstupů z CEN/TC 227/WG 6 na národní úrovni 

Dne 9.6.2025 se uskutečnilo jednání týmu pro životní prostředí, který plní úlohu národního 

aplikačního týmu pro problematiku posuzování environmentálních charakteristik výrobků pro 

stavbu silnic vykonávanou v rámci CEN/TC 227 WG 6. Mgr. Štěpán Jakl informoval o 

novinkách v oblasti odpadové legislativy. Bohužel se opět odkládá termín pro zpracování 

dalších vyhlášek ke stanovení „kritérií konce odpadu“. Měla by být vydána pouze jedna 

vyhláška, původní záměr počítal se 3 vyhláškami na zeminy, odpadní betony, keramika a cihly 

a vedlejší produkty z elektrárenské a metalurgické výroby. Důvodem je fakt, že 

environmentální limity by měly mít všechny komodity stejné, s tím je možné souhlasit, ale 

obavy o včasný termín vydání vyhlášek se tímto zvyšují. Navíc MŽP chtělo nyní počkat na 

závěry úkolu JRC (Společného výzkumného centra EU), které má zpracovat návrh 

celounijních kritérií konce odpadu pro stavební a demoliční odpad. Aktuální verze dokumentu 

byla ze strany JRC představena na mezinárodním webináři 11.6.2025. 

Posun by nicméně neměl být příliš dlouhý. Praxe vyhlášky potřebuje, aby bylo možné zajistit 

adekvátní a efektivní využití těchto materiálů. Primárním cílem je předcházet ukládání 

využitelných stavebně-demoličních odpadů (SDO) na skládky odpadů a neprovádět 

nahrazování těchto využitelných materiálů nedostatkovým kamenivem. Současně je nezbytné 



předcházet neefektivnímu zasypávání, které se velmi často deklaruje jako recyklace, což je v 

příkrém rozporu s přístupy, které na unijní úrovni vymezují např. delegované akty k EU 

taxonomii. 
 

Členové týmu se shodli, že vzhledem k tomu, že materiály pro recyklaci nejsou materiály pro 

zasypávání, je nutné, aby byl v textu vyhlášky tento fakt zdůrazněn a nebylo nutné materiály 

pro recyklaci posuzovat podle přílohy č. 5, článku 5.2. 

 Ing. Petr Svoboda informoval, že byla ustanovena pracovní skupina složená ze zástupců SVS 

a ŘSD. Cílem je vyjasnit právní i technické záležitosti v problematice výkupu materiálů a 

definování dalších technických i legislativních překážek bránících v zefektivnění využití 

materiálů. Jednání pracovní skupiny je plánováno na 16.6.2025 a mělo by se zabývat 

legislativními okolnostmi a jejich zakotvením v předpisech SJ PK, připomínkami ke směrnici o 

výkupu materiálů z realizovaných staveb, aktualizací aktuálně stanovených výrobků ve 

směrnici určených k výkupu, provázaností s hodnotící kritérii (aktuálně proběhne PTK), 

zadávací podmínky staveb ŘSD a společným působením na úpravu a vznik vyhlášek k zákonu 

o odpadech. 

Ing. Petr Holub z oddělení strategie ŘSD informoval, že ŘSD za rok 2025 zpracuje nefinanční 

reporting týkající se environmentální, sociální a správní problematiky a to dobrovolně s 

ohledem ke skutečnosti, že aktuální unijní pravidla, zejména tedy směrnice CSRD a úpravy 

schválené legislativním balíčkem OMNIBUS I, ŘSD jako státnímu podniku zatím povinnost 

neukládají. Na ŘSD proběhl sběr dat týkající se důležitých faktorů ve všech třech oblastech a 

data jsou vyhodnocována. ŘSD se zatím z ohledu uhlíkové stopy (uhlíkového účetnictví) 

zabývá pouze tzv. scope 1 a 2, tj. přímými emisemi a emisemi z nakupovaných energií, scope 

3 zatím není řešen. Stručné informace podali i zástupci firem, Ing. Svoboda doplnil informaci, 

že SVS se ŘSD projednalo souhrn hodnotících kritérií a bude ještě dokument připomínkován 

v rámci PTK (předběžné tržní komunikace). 

 

 
 
Zpracoval: Ing. Petr Svoboda, gestor CEN/TC 227 WG 6 
 
V Praze dne 5. prosince 2025 


